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เลขทีข่่าว    ปชส.  5/2555 
วันที่แถลงขา่ว     3 พฤศจิกายน 2554 
เรื่อง    การขยายกําหนดเวลาย่ืนแบบแสดงรายการและชําระภาษีให้แก่ผู้เสียภาษีในท้องที่ที่เกิดภัยพิบัติอุทกภัย 
........................................................................................................................................................................................  
 

ตามท่ีได้เกิดภัยพิบัติอุทกภัยในหลายจังหวัดรวมทั้งกรุงเทพมหานคร เป็นเหตุให้ผู้มีหน้าที่เสียภาษีอากรหรือ
นําส่งภาษีในท้องที่ดังกล่าวไม่สามารถประกอบกิจการตามปกติและไม่สามารถย่ืนแบบแสดงรายการภาษีและชําระ
ภาษีอากรภายในเวลาที่กฎหมายกําหนดได้  

เพ่ือเป็นการบรรเทาภาระของผู้ได้รับผลกระทบจากภัยพิบัติดังกล่าว กรมสรรพากรได้ดําเนินการขออนุมัติ
รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ให้ขยายกําหนดเวลาการย่ืนแบบแสดงรายการและชําระภาษีอากรให้แก่ผู้มีหน้าที่
เสียภาษีอากรหรือนําส่งภาษีในท้องที่ที่เกิดอุทกภัย โดยไม่ต้องเสีย  เบ้ียปรับ เงินเพ่ิม และค่าปรับอาญา ซึ่งจะให้มีผล
บังคับใช้ย้อนหลังไปต้ังแต่เกิดผลกระทบ โดยสามารถย่ืนแบบฯและชําระภาษีได้ ภายในวันที่ ๓๐ ธันวาคม ๒๕๕๔ 

ทั้งน้ี กรมสรรพากรได้ประกาศท้องที่ในต่างจังหวัดที่เกิดอุทกภัยซึ่งได้รับอนุมัติให้ขยายกําหนดเวลาไปแล้ว  
แต่สําหรับกรุงเทพมหานครที่ได้รับผลกระทบจากการเกิดอุทกภัย ขณะน้ีกรมสรรพากรได้ทําเรื่องขออนุมัติ
รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ให้มีผลบังคับใช้ย้อนหลังไปต้ังแต่เกิดผลกระทบเช่นเดียวกัน ซึ่งจะแจ้งรายละเอียด
ให้ทราบเป็นระยะ ๆ ปรากฏตาม “ข่าวสารของกรมสรรพากร”  โดยสามารถติดตามข้อมูลดังกล่าวได้จาก Website 
ของกรมสรรพากร www.rd.go.th  หัวข้อ What’s New 
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